Bonjour mes CM2, j'espere que vous avez passé de bonnes vacances et que vous étes en forme. Voici un peu de
travail :

* Toujours sur les solides en mathématiques ( il faut revoir la carte mentale.)

e Une « nouvelle » lecon sur I'accord du groupe nominal . En réalité, ce n'est pas une nouvelle lecon
rassurez-vous. Il s'agit d'accorder le nom, le déterminant et I'adjectif (s'il y en a un). Nous avons d¢ja
travaillé cela avec le féminin/ masculin des noms et adjectifs et le singulier/ pluriel.

J'ai ajouté une petite lecon pour que ce soit bien clair.

* Pour l'origami, je mets un tuto ¢léphant mais, si vous pouvez aller sur internet, je vais mettre un lien
youtube qui sera plus facile a suivre.

Je pense bien a vous et j'espere vous revoir tres vite (et on oublie pas le code : grand sourire ) .

Mme Bellahouel



L'accord
dans le groupe
nominal

* Le groupe nominal se compose d'un nom (noyau) et d'un déterminant.

Exemple :

Un chat

déterminant nom

* Souvent,le nom et le déterminant sont accompagnés d'un ou de plusieurs adjectifs qui s'accordent avec eux.

Exemple :

Groupe nominal singulier

Un chat blanc

déterminant nom adjectif

Groupe nominal pluriel

Def  chatll blanch
déterminant nom adjectif



Exercice 1 : Dans chague groupe nominal, souligne le nom puis indique son genre (masculin ou féminin).
e un cahier rouge

e une jupe longue
e |e lion féroce

e la grande maison

Exercice 2 : Classe les groupes nominaux dans le tableau. masculin féminin .

la robe longue — un gentil chien — une chemise rouge — la voiture neuve — le garcon discret

masculin féminin




Exercice 3 : Dans chaque groupe nominal, souligne le nom puis indique son nombre (singulier ou pluriel).

e les lunettes rondes o des petits pieds e un singe poilu e du sable chaud

Exercice 4 : Classe les groupes nominaux dans le tableau.

le trou profond — les fenétres hautes — une jolie fleur — le monstre terrifiant — des enfants souriants — les étoiles
brillantes

singulier pluriel




ELEPHANT |

0y

Deszcendre la pointe avant en se
servant du pli vallée existant

Marquer les phs, conlenr

derriére

Rabattre les 4 coins s le Faire uns base de l'olsean 4 plis inversés mtérienrs 4 plis inversés extériers

centre

"aNp;

Pli écrasé pour réduire |s patte & faire  Répéter les méme opérations sur la
devant et derrigre patte gauche.

vy

Pli inversé vers lintérieur

Releve & triangle arriére

ressorir les deux pointes A et B I

et tirer au maximum . . A
Pli ecrazé de chague cote

Relevé |la poine du baz et plié zelon la
ligne médiane

Rabattre le plus loin possible

>’y

Pli en pétal

k<

Pli écrasé de sorte gue se trouve
zur le pli vallée. voir etape

Pli zig-zag pour la gqueue, inverse
intérieur pour les pattes arriére,
en oreille de lapin pour l'oreille.

oreille de lapin pour former les cornes et ‘ ! OUF!

Pli montagre sur la queue,
cacher Iz blanc sur la patte
arrigre

Pli écrasé

Faire le pli vallée et un pli inversé
intérieur ur le volet ainzi relews

pli inversé sur la gueue
pli en zig zag sur lez pattes avant

Pli enfoncé vers lintérisur
au tiers de la patte avart

Raccourcir les pattes et

former | trompe pli écrasé pour former le cou



